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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

กองพัฒนานักศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏอุตรดิตถ์ 
ประจำปีการศึกษา 2566 

 
 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการของกองพัฒนานักศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏอุตรดิตถ์ 
ประจำปีการศ ึกษา 2566 ดำเน ินการประเม ินความพ ึงพอใจจากผู้ ใช้บร ิการหลังการร ับบร ิการ  
โดยใช้แบบสอบถามออนไลน์ในการเก็บข้อมูล ระหว่างเดือนมิถุนายน 2566 - กุมภาพันธ์ 2567 และ
ประมวลผลโดยโปรแกรมคอมพิวเตอร์สำเร็จรูปจากนั้นนำมาแปรผลซึ่งมีเกณฑ์ดังนี้ 
 
   1.00 – 1.49 = มีความพึงพอใจน้อยท่ีสุด 
   1.50 – 2.49 = มีความพึงพอใจน้อย 
   2.50 – 3.49 = มีความพึงพอใจปานกลาง 
   3.50 – 4.49 = มีความพึงพอใจมาก 
   4.50 – 5.00 = มีความพึงพอใจมากท่ีสุด 

 
ตารางที่ 1 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจในภาพรวมกองพัฒนานักศึกษา ประจำปีการศึกษา 2566 
 

การให้บริการ ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
การจัดบริการให้คำปรึกษา 4.68 มากท่ีสุด 
การจัดบริการด้านทุนการศึกษา 4.60 มากท่ีสุด 
การจัดบริการด้านกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา 4.67 มากท่ีสุด 
การจัดบริการหอพักนักศึกษา 4.15 มาก 
การจัดบริการด้านอนามัยและพยาบาล 4.46 มาก 
การให้บริการของงานกิจกรรมนักศึกษาและกีฬา 4.27 มาก 
การให้บริการสระว่ายน้ำเฉลิมราชภัฏ 4.60 มากท่ีสุด 
การให้บริการศูนย์ออกกำลังกาย 4.59 มากท่ีสุด 
การให้บริการของงานบริหารท่ัวไป 4.83 มากท่ีสุด 

รวม 4.54 มากที่สุด 
 
 จากตารางที ่ 1 พบว่า ผู ้ร ับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการของกองพัฒนานักศึกษา  
ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.54 ซึ่งรายละเอียดของการประเมินความพึงใจต่อการ
ให้บริการของกองพัฒนานักศึกษาในแต่ละด้าน มีดังนี้ 

 
  



ตารางที่ 2 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการให้คำปรึกษา ประจำปีการศึกษา 2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. ความเหมาะสมของช่องทางการขอคำปรึกษา 4.63 มากท่ีสุด 
2. ความรู้ความสามารถของผู้ให้คำปรึกษา 4.88 มากท่ีสุด 
3. ส่ิงท่ีได้รับการบริการให้คำปรึกษาสอดคล้องกับ
ความต้องการ 

4.50 มากท่ีสุด 

4. การนำข้อมูลท่ีได้จากบริการให้คำปรึกษาไปใช้
ประโยชน์ 

4.75 มากท่ีสุด 

5. ประโยชน์ของบริการให้คำปรึกษา 4.63 มากท่ีสุด 

รวม 4.68 มากที่สุด 
 
 จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการให้คำปรึกษา ประจำปีการศึกษา 
2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.68 
 
ตารางที่ 3 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านทุนการศึกษา ประจำปีการศึกษา 
2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. การประชาสัมพันธ์ทุนการศึกษา 4.46 มาก 
2. การให้คำปรึกษาและการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี
เกี่ยวกับการสมัครขอรับทุนการศึกษา 

4.48 มาก 

3. ความพึงพอใจต่อทุนการศึกษาท่ีมหาวิทยาลัย
จัดสรร 

4.59 มากท่ีสุด 

4. ทุนการศึกษาท่ีนักศึกษาได้รับสามารถแบ่งเบา
ภาระทางการเงินของนักศึกษาได้ 

4.75 มากท่ีสุด 

5. การได้รับทุนการศึกษาเอื้อต่อการเรียนของ
นักศึกษา 

4.77 มากท่ีสุด 

6. การได้รับทุนการศึกษาทำให้นักศึกษาลดการหา
งานพิเศษอื่นทำ 

4.57 มากท่ีสุด 

7. จำนวนทุน/ประเภททุนท่ีมหาวิทยาลัยจัดสรรมี
ความเหมาะสม 

4.57 มากท่ีสุด 

รวม 4.60 มากที่สุด 
 
 จากตารางที ่ 3 พบว่า ผู ้ร ับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านทุนการศึกษา ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.60 
 
 



ตารางที่ 4 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา 
ประจำปีการศึกษา 2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. การเผยแพร่ข่าวสารข้อมูลของกองทุนเงินให้กู้ยืม
เพื่อการศึกษาของมหาวิทยาลัย 

4.71 มากท่ีสุด 

2. การให้บริการ ให้คำนำนำ ให้คำปรึกษา ติดต่อ-
สอบถาม เกี่ยวกับการกู้ยืมเงินกองทุนเงนิให้กู้ยืม
เพื่อการศึกษา 

4.63 มากท่ีสุด 

3. กำหนดการในการดำเนินงานเกี่ยวกับกองทุนเงนิ
ให้กู้ยืมเพื่อการศึกษาของมหาวิทยาลัยมีความ
เหมาะสมและมีข้ันตอนท่ีชัดเจน 

4.68 มากท่ีสุด 

รวม 4.67 มากที่สุด 
 
 จากตารางที่ 4 พบว่า ผู ้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านกองทุนเงินให้กู ้ยืมเพื่อ
การศึกษา ประจำปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.67 
 
ตารางที่ 5 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการของหอพักนักศึกษา ประจำปีการศึกษา 
2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. ด้านความสะอาดของหอพักนักศึกษา   
   1.1 ห้องพัก 4.12 มาก 
   1.2 ห้องน้ำ 3.86 มาก 
   1.3 ทางเดิน 4.08 มาก 
2. ด้านความสะดวก   
   2.1 ความสะดวกในการเข้าพัก 4.30 มาก 
   2.2 การบริการซ่อม บำรุง วัสดุครุภัณฑ์ภายใน
หอพักนักศึกษา 

4.06 มาก 

   2.3 ความสะดวกในการติดต่อเจ้าหน้าท่ีหอพัก
นักศึกษา 

4.24 มาก 

   2.4 การให้บริการของเจ้าหน้าท่ีหอพักนักศึกษา 4.31 มาก 
3. ด้านความปลอดภัยของหอพัก   
   3.1 การควบคุมดูแลทรัพย์สินและความเรียบร้อย
ของนักศึกษาหอพัก 

4.12 มาก 

   3.2 การเปิด-ปิดหอพักนักศึกษา ระหว่างเวลา 
06.00 – 22.00 น. 

4.19 มาก 

   3.3 การห้ามบุคคลภายนอกเข้าอาคารหอพัก 4.26 มาก 

รวม 4.15 มาก 



 
 จากตารางที่ 5 พบว่า ผู ้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการของหอพักนักศึกษา ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.15 
 
ตารางที ่ 6 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านอนามัยและพยาบาล ประจำ  
ปีการศึกษา 2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. การให้บริการของเจ้าหน้าท่ีประจำห้องพยาบาล 4.57 มากท่ีสุด 
2. ความรู้ความสามารถของเจ้าหน้าท่ีประจำห้อง
พยาบาล 

4.57 มากท่ีสุด 

3. สถานท่ีในการให้บริการ มีความเหมาะสม 
สะอาด และสะดวกต่อการเข้ารับบริการ 

4.17 มาก 

4. คุณภาพของเวชภัณฑ์ยาและอุปกรณ์ทางการ
แพทย์ 

4.47 มาก 

5. ความรวดเร็วต่อการให้บริการและการช่วยเหลือ
กรณีเกิดอุบัติเหตุฉุกเฉิน 

4.38 มาก 

6. การให้บริการด้านการเบิกจ่ายค่าประกันอุบัติเหตุ 4.57 มากท่ีสุด 

รวม 4.46 มาก 
 
 จากตารางที่ 6 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการด้านอนามัยและพยาบาล ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.46 
 
ตารางที่ 7 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการของงานกิจกรรมนักศึกษาและกีฬา 
ประจำปีการศึกษา 2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. ข้ันตอนการให้บริการ ไม่ซับซ้อนและเข้าใจง่าย 4.30 มาก 
2. การให้บริการมีความถูกต้องและชัดเจน 4.24 มาก 
3. เจ้าหน้าท่ีผู้ให้ให้บริการมีความสุภาพเป็นมิตร 4.18 มาก 
4. เจ้าหน้าท่ีดูแลเอาใจใส่และเต็มใจให้บริการ 4.28 มาก 
5. เจ้าหน้าท่ีให้คำแนะนำให้คำปรึกษาเป็นอย่างดี 4.35 มาก 

รวม 4.27 มาก 
 
 จากตารางท่ี 7 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการของงานกิจกรรมนักศึกษาและกีฬา 
ประจำปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.27 
 
 



ตารางที่ 8 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการของสระว่ายน้ำเฉลิมราชภัฏ ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. ด้านสถานที่   
   1.1 คุณภาพน้ำในสระว่ายน้ำ 4.46 มาก 
   1.2 ห้องน้ำมีความสะอาดและเพียงพอต่อ
ผู้ใช้บริการ 

4.54 มากท่ีสุด 

   1.3 สถานท่ีจอดรถเพียงพอต่อผู้ใช้บริการ 4.58 มากท่ีสุด 
   1.4 ความสะอาดของสระว่ายน้ำในภาพรวม 4.56 มากท่ีสุด 
2. ด้านการให้บริการ   
   2.1 ความรวดเร็วในการให้บริการ 4.66 มากท่ีสุด 
   2.2 ความสะดวกท่ีได้รับจากการให้บริการ 4.63 มากท่ีสุด 
   2.3 ความเอาใจใส่ ความกระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

4.72 มากท่ีสุด 

   2.4 เจ้าหน้าท่ีให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ 4.72 มากท่ีสุด 
   2.5 ชุดว่ายน้ำและอุปกรณ์ มีความเพียงพอ 4.55 มากท่ีสุด 

รวม 4.60 มากที่สุด 
 
 จากตารางที่ 8 พบว่า ผู ้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการของสระว่ายน้ำเฉลิมราชภัฏ 
ประจำปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.60 
 
ตารางที่ 9 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการของศูนย์ออกกำลังกาย ประจำปีการศึกษา 
2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. ด้านสถานที่   
   1.1 อุปกรณ์ออกกำลังกายครบครัน 4.42 มาก 
   1.2 ความสะอาดของอุปกรณ์และสถานท่ี 4.60 มากท่ีสุด 
   1.3 ห้องน้ำมีความสะอาดและเพียงพอต่อ
ผู้ใช้บริการ 

4.53 มากท่ีสุด 

   1.4 สถานท่ีจอดรถเพียงพอต่อผู้ใช้บริการ 4.57 มากท่ีสุด 
2. ด้านการให้บริการ   
   2.1 ความรวดเร็วในการให้บริการ 4.67 มากท่ีสุด 
   2.2 ความสะดวกท่ีได้รับจากการให้บริการ 4.69 มากท่ีสุด 
   2.3 ความเอาใจใส่ ความกระตือรือร้นและความ
พร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

4.72 มากท่ีสุด 

   2.4 เจ้าหน้าท่ีให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ 4.65 มากท่ีสุด 



ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
   2.5 อุปกรณ์ออกกำลังกาย มีความเพียงพอ 4.47 มาก 

รวม 4.59 มากที่สุด 
 
 จากตารางที่ 9 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการของศูนย์ออกกำลังกาย ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.59 
 
ตารางที่ 10 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจต่อการจัดบริการของงานบริหารทั่วไปประจำปีการศึกษา 
2566 
 

ประเด็นคำถาม ค่าเฉลี่ย ( x ) ระดับความพึงพอใจ 
1. บุคลิกภาพ/การแต่งกายของเจ้าหน้าท่ี 
ผู้ให้บริการ 

4.82 มากท่ีสุด 

2. คำพูด/น้ำเสียงของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.79 มากท่ีสุด 
3. กริยา ท่าทาง สีหน้า ของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.85 มากท่ีสุด 
4. การให้ข้อมูลของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 4.82 มากท่ีสุด 
5. ความเหมาะสมของระยะเวลาในการให้บริการ
ของเจ้าหน้าท่ี 

4.85 มากท่ีสุด 

รวม 4.83 มากที่สุด 
 
 จากตารางที่ 10 พบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจต่อการจัดบริการของงานบริหารทั่วไป ประจำ 
ปีการศึกษา 2566 ในภาพรวมอยู่ในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉล่ีย ( x ) 4.83 
 


